

Зрячие сердца

«Человек шел, изредка постукивая балой тростью впереди себя по тротуару. Но перед дорогой остановился в нерешительности. Мимо шли люди, и далеко не всякий обратил внимание на человека с тростью, чтобы прийти на помощь...»

Белая трость — всемирный символ общества слепых, призывающий к милосердию и поддержке тех, кто держит ее. Более ста человек, проживающих в нашем городе, объединены в первичной организации Всероссийского общества слепых. Как мало мы знаем о жизни этой организации, существующей в Первоуральске с июня 1953 года. А между тем это одно из немногих обществ, где жизнь кипит ключом, где человеку, лишившемуся радости видеть краски окружающего мира, не дают погрузиться во мрак отчаяния и безысходности его товарищи, у которых процент зрения лишь чуть-чуть получше.

В небольшом помещении красного уголка, где размещается городская организация ВОС, всегда многолюдно. Каждый день недели расписан для работы кружков, проведения встреч, праздников, других мероприятий. В политкружке проходят знакомство и обсуждение газетных публикаций, книг. Шашисты проводят турниры. И нет среди них равных Л. Ф. Озорниной, А. С. Машарову и Ю. М. Хромых. В прошлом году, став победителями городского состязания, они стали призерами и областного. В эти дни Людмила Федоровна вновь участвует в областном конкурсе, а Анатолий Сергеевич и Юрий Михайлович готовятся к такой поездке.

Есть среди воссовцев любители народной песни. Звучат они в исполнении А. И. Гачко, Е. Д. Родиной, В. Я. Протасовой, А. П. Смоленцева, В. Мохова и других. И пусть выступали самодеятельные артисты еще немного. Мастерство растет, и уже нынче будет решаться вопрос об участии их в областном конкурсе коллективов художественной самодеятельности ВОС.

Сколько радости и гордости вызывают выставки поделок и плодовоощенные, которые обязательно проходят каждый год. По словам секретаря первичной организации ВОС Л. И. Гресько, есть у них

прекрасные мастерицы Т. А. Князева, В. С. Дубровная и садоводы В. М. Полуянских, Г. П. Цибина. Они постоянно участвуют в подобных выставках и вызывают восхищение плодами своего труда.

О многом, что происходит в организации, можно узнать из стенной газеты «Наша жизнь», выходящей ежемесячно. Редактор ее Н. И. Мамонова старается рассказывать не только о событиях, но и о людях. 23 участника войны состоят членами ВОС, и обо всех постаралась рассказать стенгазета к 45-летию Победы, не говоря уж об организованном чаепитии и словах поздравлений и признательности в адрес ветеранов.

Много еще можно рассказывать об этих людях. Они умеют наслаждаться красотой, охотно ездят на экскурсии, ходят в музеи, собирают лекарственные травы... Не замыкаются только на себе. Сами познавшие, как тяжело жить с бедой, охотно помогают другим, делаясь тем немногим, что имеют сами. В. М. Полуянских ягодами со своего садового участка оделила малышей из Дома ребенка. Ежегодно воссовцы из своих более чем скромных пенсий отчисляют средства в Фонд мира. Кто рубль, кто два, кто пять. В прошлом году их вклад составил 328 рублей, а нынче — 275. Не остались равнодушными к беде товарищей по несчастью, пострадавших в результате взрыва на Свердловск-Сортавальной, собрав для них 283 рубля.

Зрячи сердца и души этих людей. Оторванные в силу недуга от многих радостей, они находят силу не только свою жизнь сделать полнокровной и интересной, но и помочь многим, порой незнакомым людям. Сами же не всегда встречают взаимопонимание и поддержку. Давно уже стал тесным для 100 человек красный уголок. Три года бьется председатель первичной организации В. Н. Казак, чтобы выделили им еще однокомнатную квартиру, расположенную тут же в доме по соседству. Да без толку. А ведь это, пожалуй, единственная их просьба к городским властям.

Белая трость в руке человека напоминает нам о милосердии. Так поспешим же на помощь и мы.

С. КОСТАЛЬГИНА.